

APEC 贸易部长承诺推动贸易便利化

促进疫苗及相关产品流动

每日关注

新华社惠灵顿6月6日电(记者 卢怀谦 郭磊)亚太经合组织(APEC)成员贸易部长视频会议6日结束。会议发表多项声明,承诺将采取贸易便利化措施,促进疫苗和相关产品跨境流动,以抗击新冠疫情和促进经济复苏。

此次会议由2021年亚太经合组织轮值主席新西兰主持。与会各方一致认为,贸易在应对疫情影响和促进经济复苏方面的作用至关重要。

2021年亚太经合组织贸易部长会议主席、新西兰贸易部长达明·奥康纳指出,在每个人都能免受新冠病毒威胁之前,没有人是安全的。APEC成员占全球国内生产总值比重一半,需通过保持市场开放而不是自我封闭来实现经济繁荣。

会后发布的新闻公报说,APEC成员将在以下领域采取行动:取消增加疫苗成本的贸易限制以加快疫苗和相关产品的流动;为海关提供指引,确保疫苗尽快通过港口和机场;消除货运和物流服务壁垒,支持疫苗和相关产品贸易,助力抗击疫情。

公报还说,APEC成员贸易部长同意加快实施世界贸易组织贸易便利化协定。促进一系列相关贸易谈判,并着手改革加剧气候危机的化石能源行业补贴制度。

此前,亚太经合组织贸易部长与亚太经合组织工商咨询理事会成员举行了视频对话会,探讨疫情应对措施对贸易的影响以及各经济体如何更好抵御未来冲击等话题。



6月5日,2021年亚太经合组织贸易部长会议主席、新西兰贸易部长达明·奥康纳(右)在新西兰惠灵顿出席亚太经合组织成员贸易部长视频会议新闻发布会。

新华社发

世界卫生组织继5月7日宣布中国国药新冠疫苗获紧急使用认证后,6月1日再次宣布中国科兴新冠疫苗获此认证。至此,两款中国疫苗“双剑合璧”,以其独特优势助力全球“战疫”。

“双入世”让中国疫苗更好助力全球“战疫”

新华社记者

世卫组织负责获得药品和卫生产品的助理总干事玛丽安热拉·西芒说,世界迫切需要多种新冠疫苗来“解决全球范围内巨大的(疫苗)获取不平等”问题。中国是目前向发展中国家提供疫苗最多的国家。两款中国疫苗获世卫组织认证,将充实全球“战疫”的“工具箱”,有助于缓解疫苗获取的不平等问题。

兼具有效性和安全性是中国疫苗助力全球“战疫”的底气。据世卫组织认可的数据,国药疫苗对出现新冠症状患者和住院患者的有效率为79%;科兴疫苗对预防出现新冠症状的有效率达51%,对预防新冠重症和入院治疗的有效率高达100%。世卫组织总干

事谭德塞1日表示,科兴新冠疫苗“是安全、有效和有质量保证的”,因此已被列入世卫组织紧急使用清单。在国药疫苗获认证时,谭德塞也曾发表类似评价。

可及性强是中国疫苗助力全球“战疫”的独特优势。两款中国疫苗都属于灭活疫苗,能够在2至8摄氏度之间储存和运输,与很多常用疫苗储运温度条件相当,现有疫苗冷链系统、甚至家用冰箱即可满足要求。不要小看这一特性。不少发展中国家并不具备大批量超低温储存并运输疫苗的能力,中国疫苗便于储存和运输的特点,为这些国家实现大规模接种疫苗提供了宝贵便利。德国埃森大学医学院病毒研究所教授陆蒙吉说,

对很多医疗技术条件有限的国家来讲,灭活疫苗在投入使用方面有很大优势,在全球抗疫中会起到重要作用。

如今,全球“战疫”仍处于关键时期,疫情起伏反复、病毒频繁变异。一段时间以来,在自身人口基数巨大、疫苗供应十分紧张的情况下,中方一直通过自身的努力,为疫苗在发展中国家可及性和可负担性作出实实在在的贡献。中国疫苗双获“认证”,将进一步提振广大发展中国家加强研发能力、解决本国和全球重大健康问题的信心。中方将继续践行承诺,为全球早日战胜疫情作出更多中国贡献。

(主笔记者 陈俊侠 参与记者 刘曲 左为 张家伟 陈文仙 付一鸣) (据新华社日内瓦电)

国际时评

“中国乐于分享发展经验,帮助他国实现共同发展”

——访加纳执政党新爱国党主席布莱

新华社记者 许正



4月13日,加纳执政党新爱国党主席弗雷德里克·布莱在阿克拉接受新华社记者专访。

新华社记者 许正 摄

百国百党看百年大党

“中国是一个乐于分享发展经验的国家。”加纳执政党新爱国党主席弗雷德里克·布莱日前在阿克拉接受新华社记者专访时说,中国共产党领导世界上人口最多的国家取得脱贫攻坚战全面胜利,体现出卓越的领导力。

布莱说:“中国知道如何分享发展经验,帮助他国实现共同发展,这正是我们所需要的。”

“我所见到的中国,在经济、科技和文化等领域都取得巨大进步,令人鼓舞。”近年来多次到访中国的布莱感叹道。此外,中国为缩小东西部经济差距、实现区域协调发展所作的努力也令他印象深刻。他认为,中国注重因地制宜,合理开发

资源并善用人力资源,这些宝贵经验为有着丰富自然资源和人力资源的非洲国家提供了有益借鉴。

布莱还称赞中国在抗击疫情方面取得的成绩。疫情暴发后,中国全力以赴遏制疫情蔓延。“中国在全国范围内调配医疗资源,最终将损失降到最低,这一成绩令人惊叹”,“我认为中国树立了一个好榜样”。

在布莱看来,中国取得这些成果的关键在于中国共产党践行执政为民理念。他说,中共注重为人民服务,在发展过程中以人为本,保障人民生活水平不断提升。在中共坚强领导下,中国人民有着强大的凝聚力,这使得中国不仅取得脱贫攻坚战全面胜利,也有效控制了新冠疫情。

布莱表示,当前许多非洲国家仍处在欠发达状态,进一步深化非中合作至关重要。

近年来,中国和加纳在经贸和人文领域的合作交往日益密切。布莱说,人才交流是助力加纳减贫和发展的关键,希望越来越多的加纳学子能够突破语言障碍,向中国取经。

布莱对中国共产党成立100周年表示祝贺。他祝愿中国在中共领导下取得更多成功,促进世界和平繁荣稳定,同时希望加纳新爱国党和中共在未来能有更多交流合作。

(新华社阿克拉6月5日电)

以色列

2021年“中国旅游文化周”开幕

新华社耶路撒冷6月6日电(记者 尚昊)以色列2021年“中国旅游文化周”6日开幕。特拉维夫中国文化中心当天在其网站和社交媒体上推出文化周线上活动,让以色列民众足不出户就能欣赏到中国的壮丽河山和灿烂文化。

此次文化周以“美丽中国”为主题,包括“非遗与美丽乡村建设”“冰雪旅游”“美食文化”3个板块,分别展示中国乡村文化资源、中国冰雪旅游景观以及中国不同地域的美食和风土人情。

此外,文化周还推出“山水艺术——中国优秀旅游演艺项目海外推广活动”,通过独具特色的旅游主题短视频为以色列观众带来新的视听体验。

特拉维夫中国文化中心主任陶晨说:“希望通过丰富多彩的线上旅游推介和人文交流,讲述中国故事,展现中国文化和旅游魅力。”

此次文化周由中国文化和旅游部部署、中外文化交流中心和特拉维夫中国文化中心共同主办,将持续到6月30日。

缅甸领导人表示

愿同东盟共同努力维护国内局势稳定

新华社仰光6月6日电(记者 车宏亮 张东强)缅甸领导人敏昂莱5日在内比都会见中国驻缅甸大使陈海时表示,缅方愿同东盟共同努力,致力于维护缅甸国内局势稳定,协调落实相关共识。

据中国驻缅甸大使馆消息,敏昂莱介绍了缅甸国内局势,表示缅方致力于国家稳定和经济民生发展,维护民主与法制。中国是缅甸的重要邻国,缅方愿同中方保持沟通。

陈海表示,中方始终珍视并重视中缅传统友好,真诚希望缅甸局

势尽早恢复和平稳定,支持东盟同缅甸方落实达成的共识。中方愿继续为此发挥建设性作用。

双方还就中缅关系、新冠疫情联防联控等交换了意见。

4日,敏昂莱在内比都会见了东盟轮值主席国文莱外交事务主管部长艾瑞万和东盟秘书长林玉辉。会谈内容包括4月24日在印度尼西亚首都雅加达举行的东盟领导人缅甸问题特别会议成果落实情况、国家和平稳定后重新举行大选以及人道主义援助等。

世界环境日:从我做起



6月5日,数百人在南非比勒陀利亚的公园和社区内参加今年世界环境日的相关活动,通过捡拾垃圾来保护环境,并通过环保教育和废物回收知识讲解等让小学生们了解更多环保知识。联合国于1972年确定6月5日为世界环境日。今年世界环境日的主题为“生态系统恢复”。

图为老师在南非比勒陀利亚给学生讲解垃圾分类知识。

新华社记者 陈诚 摄

加拿大原住民前领袖

指责政府在原住民问题上虚伪

据新华社渥太华6月5日电(记者 李保东)加拿大萨斯喀彻温省原住民领袖组织前主席罗伯特·杜塞特5日在加拿大广播公司网站上发表文章,指责加拿大政府在原住民问题上态度虚伪。

5月底,加拿大不列颠哥伦比亚省坎卢普斯市一所原住民寄宿学校旧址发现215名原住民儿童遗骸。杜塞特说这一惨剧“是宗教组织、加拿大联邦和省政府对原住民儿童施加暴行的一个佐证”。

作为寄宿学校的幸存者,今年60岁的杜塞特说,在原住民中间,人们“悄无声息地”谈论着失踪儿童的下

落。在原住民寄宿学校旧址发现原住民儿童遗骸“只是冰山一角”,“整个冰山,正在漂浮出来。加拿大人还没有准备好迎接即将到来的一切”。

杜塞特在文章中质问:“如果加拿大和其他国家的政府积极起诉在他国谋杀土著居民的人,那为什么加拿大联邦和省府没有对在这里虐待、伤害和谋杀原住民儿童的个人和组织采取同样的行动?”

杜塞特表示,让原住民再次讲述自己遭受肉体和精神以及性虐待、与家人分离的悲惨历史,是重新撕开自己的心理创伤,令人痛心扼腕。

变更公告

西藏灏宸实业有限公司经研究决议,拟将安全生产许可证主要负责人由“王永超”变更为“古小岗”,单位地址由“西藏自治区拉萨市城北区娘热路58号新华苑2栋2单元502号”变更为“西藏自治区拉萨市柳梧新区海亮天城5幢2单元3层1号”。

特此公告

西藏灏宸实业有限公司

2021年6月7日

西藏日报、西藏商报广告刊登咨询热线:

0891-

6349996 6322866



西藏传媒 TIBET MEDIA